

政务简报

●2月27日,州委常委、常务副省长胡志峰会见山东省环保发展集团有限公司党委书记、董事长丁振波一行,双方就相关合作事宜进行深入洽谈。副省长陈应武、王建华参加会见。(记者 王心)

●2月28日,全省科技创新工作推进会在贵阳召开,会议总结了全省科技创新工作取得的成果,并安排部署下一步工作。州委常委、州委秘书长谭海,副省长陈应武在我州分会场参加会议。会议以视频形式开至县级。(记者 任栋铭)

党的二十大精神“理论宣传二人讲”进机关宣讲会在凯里举行

本报讯(记者 陈雪村 王心)2月27日,党的二十大精神“理论宣传二人讲”进机关宣讲会在凯里举行。宣讲会邀请到州委宣讲团成员、州委党校宣讲组组织教研处处长、副教授费阳升,省人大代表、州农业农村局畜牧技术推广站站长陈敏进行宣讲。宣讲采取了“专家学者讲理论+先进典型讲实践”的“1+1”二人互动宣讲模式,推动党的二十大精神入脑入心。81名州直单位党务干部参加学习。

宣讲会上,费阳升以“中国式现代化推进中华民族伟大复兴”为主题,从“中国式现代化的历史逻辑、实践逻辑、理论逻辑,中国式现代化的文明意蕴,在团结奋斗中实现全体人民共同富裕”等三个方面,对党的二十大提出的中国式现代化进行了系统阐释和解读。宣讲紧扣要点,讲解到位,激发了州直单位党务干部干事创业精气神,对全面理解和准确把握党的二十大精神以及抓好当前和今后一个时期的工作具有十分重要的指导意义。

陈敏则通过讲实践,以“不忘初心强党性 服务‘三农’勇担当”为主题,围绕农业农村现代化这个中国式现代化的重要组成部分,结合畜牧工作实际,通过生动鲜活的事例、具体翔实的数据,生动鲜活的讲述了身边人、身边事,感人至深,让与会人员听得懂、能领会、可落实。

聆听宣讲后,与会人员纷纷表示,此次宣讲形式新颖、内容丰富,对全面理解和准确把握党的二十大精神,更好地推进中国式现代化,有极大的启发和帮助,在接下来工作中,将不断把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,用实际成效为锦绣黔东南现代化贡献智慧和汗水。

从江县:

“四突出”推进残疾人事业稳步发展

本报讯(通讯员 吴仁善)近年来,为切实增强做好残疾人工作的责任感、紧迫感,为巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴作出更大贡献,从江县“四突出”推进残疾人事业稳步发展。

突出抓好残疾人基本生活保障。近几年,该县共发放重度残疾人护理补助资金1215.3万元,惠及3487人。为37名残疾人提供临时救助资金9.1万元。创建残疾人示范点基地5个,共获得补助资金31万元。投入141.16万元为767户残疾人家庭实施无障碍改造,为残疾人生活提供方便;积极开展“阳光家园”居家托养服务,落实资金74.35万元通过政府购买服务方式为就业年龄段的精神、智力和重度肢体残疾人家庭提供托养服务468人次。

突出抓好残疾人康复。近年来实施肢残儿童少年矫治手术33例、各类残疾儿童康复训练84例、肢体残疾人假肢安装44例,投入64.42万元与县卫健局共同推进残疾人家庭医生签约基本康复服务,将残疾人基本康复服务内容纳入家庭医生服务重点工作进行管理。争取澳门基金会落实590万元为从江县1180名残疾对象免费验配和安装助听器。落实150万元1000户家庭困难残疾人免费安装电热水器。

突出抓好残疾人教育。近年来,投入扶持资金72.8万元,全力支持特殊教育事业,切实将残疾儿童少年纳入义务教育体系。大力推广随班就读,全县7—15周岁残疾儿童中除了丧失学习能力外,实现应读尽读,和健全人一样享受着受教育的权利。资助学前残疾儿童5名1.5万元;开展残疾大学生和残疾人家庭大学生子女阳光助学行动,资助大学生34名,资助资金7.02万元。

突出抓好残疾人就业。近年来,组织开展养蜂、竹编工艺、电商、合作社运营管理等实用技术培训,培训残疾人及其家属574人次,重点扶持5个农村残疾人扶贫示范基地的创建,安置和带动残疾人就业160人实现增收。投入资金155万元转股经济实体7家,实现了160户建档立卡重度残疾人股金分红实现增收。鼓励和扶持残疾人自主发展种养业和加工商贸业,按照规模实行2000元至1万元直补政策。扶持69户残疾人家庭创业,扶持资金47万元。

黄平县中医医院:

党建引领 群众健康有“医”靠

本报讯(通讯员 潘妹 赵佳玲)“爷爷,您的血压有点偏高,要注意按时吃药,平时注意饮食清淡啊!”黄平县中医医院党员医师冯琳对老人叮嘱道。

近日,黄平县中医医院党支部组织党员医生、志愿者构建一支“秉德施医、白衣天使”志愿者服务队,走进该县旧州镇中心敬老院,联合开展“党建引领夕阳红·尊老爱老在行动”主题党日活动。

义诊现场,党员医生、志愿者们认真倾听老人们讲述自己的病症,耐心解答老人们们的疑问,细致讲解老年慢性病的护理、治疗、用药、科学饮食等知识。同时,将每位老人的检查结果及治疗方案反馈给敬老院工作人员,提出日后饮食、保健等注意事项,并完善健康档案,以便日后随时进行回访服务。医护人员的细致服务,收获了老人们的一致好评。

据悉,近年来,该医院党支部以“我为群众办实事”实践活动为载体,坚持“党建+医养”服务理念,构建党建工作与业务工作互联互通、互促互建的“双融双促”新格局,着力解决老年群体“急难愁盼”问题。截至目前,共组建党员志愿者巡回医疗队6支,累计服务群众2000余人次,为群众办实事办好事120余件。

州金融办:

党建引领促发展 品牌创建提质效

本报讯(通讯员 周金融)近年来,州金融办以创建“金融连心桥·利企惠民生”党建品牌为载体,紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神、新国发2号文件、“桥头堡”实施意见、金融支持“桥头堡”政策措施,围绕“四新”主攻“四化”,持续推动党建和业务双提升,党建工作和金融工作良性互动、融合并进、共同发展,为全州经济社会发展高质量发展提供了坚强金融保障。

党建搭桥墩,夯实战斗堡垒作用。坚持以党建为引领,把政治建设摆在首位,教育引导党员干部坚定理想信念、勇于担当作为、坚定为民服务的初心。近年来,州金融办大力实施政治机关巩固提升行动,认真落实“第一议题”制度和“三位一体”理论学习机制,深入学习贯彻党的二十大精神、省第十三次党代会、州第十一次党代会精神,扎实推进模范机关建设和机关党的建设,并荣获“双建设”工作先进单位,战斗堡垒作用和团结奋进的思想基础得到进一步巩固提升。

服务做桥梁,强化金融注“活水”。深化党建工作与业务工作深度融合,推动党建和业务双提升,通过“党建+金融”工作模式,进一步拓宽融资渠道、下沉服务重心,为全州经济社会高质量发展提供了坚强金融保障。2022年全州金融业增加值同比增长5.4%,占GDP的比重达5.1%。金融机构各项存贷款同比增长12.91%,增速排名全省第二位。各项贷款余额2033.94亿元,同比增长14.69%,增速排名全省第一位,存贷款余额取得新成绩。

惠民当桥引,抓好金融利民之事。深入践行以人民为中心的发展思想,用心用情用力解决群众的操心事、揪心事、烦心事,把“金融为民”的实事办好。在发挥金融桥梁作用中,充分运用好金融扶贫政策红利,促进释放更多资金要素为全州乡村振兴提供金融保障,2022年,全州扶贫再贷款总量63.92亿元;推广实施农民合作社+农信社+供销社的“三社联建”改革助力乡村振兴,创新普惠金融

服务模式、拓宽农资和农产品的供销渠道,2022年参与联建合作社的总资产规模达20.75亿元,增速21.42%,利益联结带动脱贫户74992户。

安全固护栏,守好金融底线。着力防范化解金融风险,守护老百姓的“钱袋子”。近年来,通过建立“政府部门引导、金融机构行动、社会公众参与”的宣传模式,先后开展防范非法集资宣传短视频评选、网络安全进侗寨进苗寨、防非知识七进宣传、“今冬明春”普法竞赛等活动,全州6个防非宣传教育微视频作品获得省级奖励,2022年组织防范非法集资宣传活动137次,覆盖群众37.22万人次。全州金融风险收敛可控,金融环境持续向好。



时下正值春耕备耕时节,丹寨县各乡镇村民抢抓农时,开展春耕春种工作,田间地头一派繁忙景象。

图为2月27日,瓜农在该县兴仁镇城江村西瓜种植基地搭建育苗大棚。(通讯员 黄晓海 摄)

天柱工业园区:

城镇管道燃气项目正式开工建设

本报讯(通讯员 潘承济)2月20日,天柱工业园区城镇管道燃气建设项目正式开工建设,该项目是黔东南州能源投资有限公司继榕江县、台江县、黔东南工业园区后,第四个开工建设的城镇管道燃气项目。

天柱工业园区城镇管道燃气建设项目由黔东南州能源投资有限公司旗下黔东南州擎天能源发展有限公司投资建设,建设内容以天柱县天然气合建站(门站、

LNG气化站合建)站外输气阀门为起点沿金凤大道至工业园区的埋地中压燃气管网建设,敷设总长28.5公里,设计供气规模为4383.26×104Nm³/a。项目建成投产后,将能满足天柱工业园区居民、商业和工业用气需求,进一步改善民生,提升群众生活质量,对提升天柱县综合经济实力、优化当地招商引资环境等将起到积极的推动作用。

自2021年以来,黔东南州能源投资有限公司在州开投集团的带领下,认真贯彻落实州委州政府决策部署,致力于推动全州城镇燃气建设工作。截至目前,已取得台江、榕江、镇远、天柱、雷山、黎平、从江洛贯工业园区和丹寨(兴仁镇)等“6县1区1镇”城镇管道燃气特许经营权,州能投公司正在全力以赴开展已取得特许经营权县区的城镇管道燃气建设相关工作。

到了450元/月/人,截至目前已发放补贴9.54万元。政府时刻不忘为社会主义建设作出贡献的这些精简退职职工,让他们和大家一起分享经济社会的发展成果。这是政府“以人为本,执政为民”的具体体现,它保障了精简退职职工能够安享晚年,有力地维护了社会稳定,表达了政府促进共同发展、构建和谐社会的决心。

杨胜凡老人的感谢信,不仅是对该县民政工作的肯定,更是对民政工作的鞭策。今后,该县民政局将努力践行“民政为民,民政爱民”的工作理念,全力守住民生底线,确保每项利民惠民政策落到实处到老百姓身上,进一步增强困难群众的安全感和幸福感。

本次评选重点对申报单位开展老干部工作的组织建设、政治引领、作用发挥、典型经验、工作成效和人员情况等等方面进行审查核定,并实地考察和谈话,最终在全州评选出20个老干部工作先进集体。集团公司为唯一获得此项荣誉的国有企业组织。

集团公司负责人表示,集团工会将以此为契机,持续深入学习贯彻党的二十大精神,持续深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要指示,努力探索和推进离退休人员服务管理工作,以高度的政治责任感和强烈的事业心,高质量做好离退休人员工作,组织引导老同志发挥余热,释放正能量,展示新风采,为奋力开创建设社会主义现代化新黔东南新篇章作出新贡献,让党放心、让老同志满意。

民谚之中学理财

○胡楠

民谚是我们劳动人民数千年勤劳智慧的结晶,通俗易懂而不失深刻,这其中有一些持家理财方面的谚语,令人读了很有收获和启迪。

“吃不穷,穿不穷,划算不清就受穷。”持家理财首先是要有“划算”,有计划,要“量体裁衣”。计划也因时代和消费观念不同而有差别,具体内容也不一样。过去,人们是羞于“寅吃卯粮”的,但现在“贷款消费”已成为众人的时尚,这是新的“划算”,或者它比以前更加精明,尽管计划形式变了,“吃饭穿衣量家当”还是没变,人们提前“消费将来”也不是天马行空的,是从眼前的收入和积累以及可以预计的未来经济状况出发,所消费的项目也是经过计算的。

“常在有时思无时,莫到无时想有时。”居家过日子,没有永远的花好月圆,总有一些磕磕碰碰的,大病小痛的,没有一点积蓄和盈余,一旦有了短缺就会束手无策,有时不要光喝粥,须备无时之需,所谓“有时省一口,无时胜一年”,也就这个道理。

人不但要会理财,还要学会适当聚财,不能总坐吃山空。“一年之计在于春,一生之计在于勤”。聚财首先要勤劳灵活,勤于劳动才能发现致富的契机,徒手等待只能是画饼充饥,“勤是摇钱树,俭是聚宝盆”。当然,聚财不可黑心贪婪,否则容易自己掘坑自己跌倒,搬起石头砸着自己的脚,所谓“君子爱财,取之有道”,古人说:“过量之酒不可饮,意外之财不可食”。

如果您仔细留意,关于理财的民谚还有很多,有的意味隽永,有的妙联巧对,有心的朋友不妨搜集集,自己时常琢磨,也是别有一番滋味的。

镇远县:

强化巡察整改监督 提升巡察整改质效

本报讯(通讯员 王兰兰)近年来,镇远县把抓好巡察反馈问题整改作为推动全面从严治党的重要抓手,在坚持常规反馈的基础上,对关键问题拟定问题清单实行县委书记点题交办、分管县领导领办、纪委监委和组织部门督办,把整改责任压具体、压到位。

制定《镇远县巡察整改促进机制操作指引(试行)》由县纪委监委牵头,会同县委组织部、县委宣传部、县委巡察办和县委巡察组,对被巡察党组织整改方案和整改情况报告实行“面对面”会审,逐项对照查阅、分析研判佐证材料,详细了解被巡察单位对巡察反馈问题是否反思到位、纠正到位、整改到位。对未完成整改、部分整改、整改进度慢、整改不聚焦不对症的及时形成《巡察整改报告审核单》第一时间反馈给被巡察单位,要求对症整改。

“巡察整改之初,县纪委监委派驻第二纪检监察组对我们进行指导,将巡察反馈问题划分为立行立改、阶段性整改、长期整改三大类,并给出具体整改建议,对我们对症抓好整改落实帮助很大。”县文联负责人介绍,同时其还紧盯整改的问题清单、时间、责任等要素定期开展监督检查,了解整改工作推进情况。

把巡察整改情况列入日常监督重要内容,制定出台了《镇远县纪委监委巡视巡察反馈问题整改销号制度》建联合监督检查组,对每轮巡察发现问题任务分解,把督促巡察整改与日常工作结合起来,聚焦被巡察党组织的整改进展情况,通过“联合监督+实地评估”的方式,对被巡察单位整改工作“把脉问诊”,通过审核被巡察单位整改方案、定期查看整改情况、派员参加民主生活会等形式,对整改进行全程监督,针对突出问题、共性问题反复出现的问题,通过通报、专题分析研判会议,以重点突破带动全面整改,提升巡察整改监督质效。

此外,还将群众参与评价巡察整改情况作为巡察整改好不好的重要环节。结合监督检查情况,通过发放问卷、个别谈话、走访调研、专项督查等形式,全面了解被巡察党组织整改落实情况,对巡察整改情况进行评估,倒逼责任落实,确保巡察反馈件件有整改、事事见落实。

雷山县消防救援大队:

依法查封违规搭建泡沫夹芯板住人建筑

本报讯(通讯员 黎旭坤)连日来,雷山县消防救援大队对辖区所有企业不断加大检查频次和力度,紧盯重点场所、重点行业,全面开展消防安全专项检查。

此次专项检查期间,消防监督人员在雷山县李广东汽车养护中心进行监督检查时,发现该汽车养护中心采用芯材燃烧性能等级低于GB8624规定的A级的可燃聚氨酯泡沫夹芯钢板材搭建员工宿舍,不符合《建筑设计防火规范》(GB50016-2014)(2018版)第5.1.2条、5.1.7条之规定。根据《中华人民共和国消防法》第五十四条和《消防监督检查规定》第二十二第一款第五项的规定,大队决定予以该场所临时查封。同时要求该场所负责人一定要高度重视消防安全,在规定的期限内采取有效措施,及时整改存在的问题,坚决消除消防安全隐患。

同时,消防监督人员耐心地对单位负责人阐述了违规使用易燃可燃夹芯板的严重性,告知了做出临时查封的事实和依据,督促该单位负责人严格按照查封期限尽快整改拆除违规建筑,及时消除火灾隐患,确保单位消防安全。